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	Bijlagen
	


	
	

	Advies BOR

a) nadere informatie inwinnen bij de minister van BZK alvorens een besluit te nemen (zie bijlage voor enkele mogelijke vragen); en 
b) advies vragen aan de commissie voor de Rijksuitgaven over de risico’s van het loslaten van de VBTB-systematiek zoals de minister van BZK dat voorstelt en de mogelijke precedentwerking daarvan. 
en deze optie voor het zomerreces af te ronden


Aanleiding 

Op 28 april 2009 heeft de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties in haar brief naar de Kamer (31700 VII, nr. 80) laten weten een structuurwijziging te willen doorvoeren in de begroting BZK (vanaf 2010). De genoemde wijzigingen betreffen een actualisering in de beleidsartikelen van BZK en een wijziging in de plaatsing en presentatie van de apparaatbudgetten.

Constatering en toelichting
Het Bureau Onderzoek en Rijksuitgaven (BOR) concludeert met betrekking tot de brief van de minister van BZK over de wijziging van de begrotingsstructuur het volgende. De apparaatskosten worden op een niet-beleidsartikel per DG opgenomen. 
De minister van BZK geeft als reden aan dat door het centraal begroten van de apparaatskosten per DG er meer flexibiliteit binnen een DG is om medewerkers in te zetten voor taken binnen een DG. Overigens constateert het BOR dat ook een aantal andere departementen een dergelijke structuurwijziging willen doorvoeren (of hebben doorgevoerd). Het BOR vraagt zich af of deze ontwikkeling wenselijk is en of hier ook niet een rol is weggelegd voor de commissie voor de Rijksuitgaven om dit voorstel te beoordelen op strijdigheid met begrotingsprincipes en dus ongewenste precedentwerking.
Het BOR ziet nadelen voor de VBTB-systematiek en de informatievoorziening aan de Kamer. Het BOR constateert dat de VBTB-systematiek op dit punt wordt los gelaten, omdat apparaatskosten (de kosten van beleidsambtenaren) niet meer kunnen worden toegerekend aan het betreffende beleidsartikel en het daarmee niet inzichtelijk wordt wat de uitgaven aan personeel en materieel per doelstelling is. Dit is verlies van informatie die thans wel aanwezig is. Het wordt dan bijvoorbeeld ook minder inzichtelijk in hoeverre een beleidsimpuls tot extra personeel zal leiden. 

Bovendien druist de voorgestelde systematiek in tegen de geest van de Rijksbegrotingsvoorschriften: apparaatskosten zouden alleen op niet-beleidsartikelen kunnen worden geboekt als ze geen betrekking hebben op het beleid.
Naast deze nadelen ziet het BOR dat ook mogelijkheden om voordelen aan het voorstel te verbinden, maar alleen indien de minister hieraan de input-gegevens verbindt waarover zij spreekt in haar brief van 3 november jl. (31701, nr. 4). De nieuwe opzet van de begroting van BZK maakt het in principe eenvoudiger deze informatie in de opzet van de begroting en verantwoording – en daarmee in de autorisatie-functie - mee te nemen. Een voorbeeld hiervan is een meerjarig overzicht van aantallen Fte. Tevens zou de inhuur van externen in lijn met de motie Schinkelshoek (31444 VII, nr. 8) nu in de begrotingsautorisatie worden betrokken. Dit is echter in het huidige voorstel van de minister nog niet uitgewerkt.  

Opties

Er liggen nu vier opties voor, die hieronder zijn weergegeven. Het advies van het BOR is te kiezen voor optie 1 en deze optie voor het zomerreces af te ronden:

1 a) nadere informatie inwinnen bij de minister van BZK alvorens een besluit te nemen (zie bijlage voor enkele mogelijke vragen); en 
b) advies vragen aan de commissie voor de Rijksuitgaven over de risico’s van het loslaten van de VBTB-systematiek zoals de minister van BZK dat voorstelt en de mogelijke precedentwerking daarvan. 

2 instemmen met de voorgestelde wijziging en de minister verzoeken informatie in de begroting op te nemen (bijvoorbeeld in een bijlage) ter verduidelijking van de soorten apparaatsuitgaven van het departement (inputgegevens); 

3 instemmen met de voorgestelde wijziging;

4 niet instemmen met de voorgestelde wijziging en dus de huidige begrotingsstructuur behouden.

Bijlage 
Mogelijke vragen voor de minister van BZK
1. Kan de minister nadere informatie geven over de voor- en nadelen van de voorgestelde begrotingsstructuurwijziging?
2. Waarom zou de begrotingsindeling moeten worden gewijzigd om de gewenste flexibele inzet van medewerkers te bewerkstelligen?
3. Welke belemmeringen levert de begroting voor de flexibele inzet van medewerkers?

4. Welke extra informatie zal de Kamer ontvangen met de voorgestelde structuurwijziging?

5. Hoe gaat de minister het gat in de VBTB-verantwoording in de relatie tussen doelen, prestaties en middelen ondervangen, dat ontstaat door het wegvallen van inzicht in de apparaatskosten van beleid?

6. Is de minister bereid in het nieuwe personeelsartikel de onderstaande artikelstructuur op te nemen?

Niet-beleidsartikel Personeel

01. Regulier personeel

02. Overige personele uitgaven

03. Materiële uitgaven ten behoeve van personele inhuur 

04. Overigen materiële uitgaven

7. Is de minister voornemens om in de gewijzigde begrotingsindeling de acht inputindicatoren op te nemen, zoals de minister dat eerder aan de Kamer had gemeld in haar brief van 3 november 2008 naar aanleiding van motie Schinkelshoek (31701, nr. 4)? (Externe inhuur: interim-management; organisatie- en formatieadvies; beleidsadvies; communicatieadvies; juridisch advies; advisering opdrachtgevers automatisering; accountancy, financiën en administratieve organisatie; uitzendkrachten.)
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